

排除干擾 盡快發揮中央惠港措施效用

楊孫西 全國政協常委

上月中，李克強副總理在港宣布36條「惠港措施」，涉及經貿、金融、民生社會、旅遊業、粵港澳合作等方面。中央再度於香港面對外圍經濟波動衝擊之時推出系列「惠港措施」，猶如「及時雨」，相信香港社會將更有信心走出目前由美債、歐債所引發的經濟困境。香港社會各界應排除干擾，盡快把中央支持香港發展的有關政策措施銜接好及落實好，務求盡快發揮這些措施的效用。

中央「惠港措施」猶如「及時雨」



楊孫西

在改革開放的進程中，香港發揮了特殊的作用，以獨特的地理優勢和自由港的戰略地位，充當內地與世界各地之間商品流通的中轉站，見證着中國發展成為貿易大國、貿易強國。在國家改革開放的過程中，香港自身也得以發展，開拓更廣闊的市場腹地，實現從傳統製造業向服務型和知識型經濟的轉型，並逐步奠定了國際金融中心、貿易中心、航運物流中心中的地位。

當前，中國正處於新的歷史起點，進入重要戰略機遇

期，未來的發展將是以科學發展觀為指導，以構建和諧社會為目標，全力推進現代產業體系的建設，促進經濟社會的全面、協調、可持續發展。在這個形勢下，香港應當站高望遠，認真全面地審視如何在「一國兩制」的框架內進一步鞏固既有的優勢，開拓新的發展空間，在內地發展大潮中揚帆前進，尋找機遇，準確定位。既要牢牢把握國家崛起所帶來的機遇，謀求自身進一步發展，又要配合國家的戰略部署，發揮香港獨特的作用，作出我們應有的貢獻。

確認人民幣離岸中心地位

香港作為亞太地區的國際金融中心，是國際資本投資內地的窗口，也是內地企業最主要的境外集資基地。目前，香港的投資佔內地實際利用外資的40%左右，單是珠三角一帶就有數萬家港資企業。港商在內地投資和經營，帶來了市場經濟的理念和現代企業的管理經驗，為內地改革開放和逐步建立、完善市場機制，提供了值得

參考的經驗和模式。中央支持香港經濟社會發展的36條政策措施，涵蓋了6大方面，其中，支持香港發展為人民幣離岸中心的一系列措施，不單是為了加強香港國際金融中心地位，也是為了國家的需要，配合人民幣國際化的進程，具有「互利雙贏」的性質。

溫家寶總理曾說過：在「十二五」規劃當中，我們特別強調要使香港成為人民幣離岸的結算中心和國際資產管理中心。事實上，這些年我們在金融上的改革都首先在香港先行先試，比如人民幣在香港的存款已經超過3,000億。國務院副總理李克強訪港期間，明確表示支持香港發展成為人民幣離岸的結算中心，並送上一籃子放寬措施，即時解除香港金融界所有疑慮。專家認為，這傳遞了在香港確立人民幣離岸結算中心地位的強烈訊息，有關放寬措施將有助擴大本港人民幣資金流出、流入循環機制的深度和廣度，包括推出RQFII（人民幣境外及合格機構投資者方式）、人民幣FDI（外商直接投資）、國債在港發行的長期制度安排、允許內地企業來港發債等。

擴大「CEPA」受惠面

2003年6月，中央政府與香港特區政府在世貿組織原則的基礎上，簽訂了《更緊密經貿關係安排》第一階段的協議（簡稱「CEPA I」），374個稅目的港製產品，只要符合有關的原產地標準，就可以豁免關稅進口中國。

此外，內地同意向「香港公司」開放18個服務領域，其中包括與製造業關係密切的分銷業和物流運輸業。《更緊密經貿關係安排》是一個活的協議，兩地政府將以「循序漸進」方式，增加市場開放措施。由於CEPA是建立在香港與內地頻密的經貿往來上，又是中國自由貿易協定以來，與另一世貿成員簽訂的第一份自由貿易協定，對內地和香港的意義和重要性自是不言而喻。

李克強副總理公布的一系列中央支持香港的政策措施中，宣布擴大CEPA受惠面，在「十二五」實現內地和香港服務貿易自由化，全面向香港服務業開放市場，對香港是一個極大的商機。目前內地經濟總量雖已居世界第二位，但服務業發展相對滯後。未來五年內地服務業的大發展，將為兩地服務業合作提供廣闊舞台。深化服務業合作，不僅有利於內地和香港的共同發展，打造新的增長點，而且能夠形成新的競爭優勢，在區域和全球競爭中贏得市場，拓展新的發展空間。

就中央提升對香港服務貿易的開放水平，通過CEPA在「十二五」期間基本實現服務貿易自由化，曾蔭權表示，有關措施能夠支持香港，推動國家經濟，雙方定期開闢對服務貿易自由化的進度，並會與商務部跟進建議。曾蔭權表示爭取於今年內簽署CEPA補充協議8，進一步深化及推動香港和廣東省「先行先試」。



憤青又保安頸推撞長者

搗亂遞補制諮詢會 特首斥暴行下令跟進

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派一眾憤青再次踩場搗亂立法會議席遞補機制的公眾論壇，有人更變本加厲，除向出席官員擲「狗餅」外，有人為衝入會場，竟然向保安員使出「叉頸」毒招，並在場內失控擲示威物品、叫囂、佔據講台，甚至挑釁參與諮詢活動的市民，有與會的區議員、長者及保安員慘遭推跌受傷。身在新疆的行政長官曾蔭權認為這一種抓住言論自由幌子去衝擊言論自由的野蠻行為是不能接受的，特區政府將會嚴肅跟進及處理。署理行政長官唐英年亦譴責示威者的行為。



長毛率憤青，暴力衝擊遞補制公開論壇。



社民連成員以手頂着保安頸部，硬闖入會場。



搗亂分子衝入論壇公眾席，推撞長者。



憤青跳上講台搗亂。

特區政府昨日傍晚在尖東科學館舉行立法會議席遞補制第2場公眾論壇。社民連立法會議員「長毛」梁國雄，聯同所謂「選民力量」及「人民力量」等約百名憤青在場外「示威」。在出席論壇的政制及內地事務局局長林瑞麟抵達現場時，眾憤青向林瑞麟投擲狗餅，保安人員打開雨傘阻擋，但他仍被擲中，幸無大礙。

梁國雄帶頭瘋狂衝會場

在論壇開始後，梁國雄聯同一眾憤青衝擊會場大門。兩名保安員起初合力拉着門柄，但梁國雄一擁而上，有戴着面具的示威者成功突圍後，竟以手臂頂着保安員的頸部，令對方失去平衡、呼吸困難，而約百名示威者隨即瘋狂地拉開大門衝進會場，場面失控。

此時，林瑞麟在工作人員攙扶下立即離席，混亂間更遺留了手錶在嘉賓席上。憤青隨即肆意搗亂：有人將諮詢文件撕成紙碎四散；有人把示威物品擲上講台，又推倒台前花盆，有示威者更佔據講台高呼口號。

有參與論壇的市民不值憤青暴行，雙方互相指罵，與會的深水埗區議會主席陳東更被人推倒地上，有示威者竟公然推撞場內的長者，令公婆婆無辜受傷。其後，梁國雄拉隊離場，終結束一幕鬧劇。

林瑞麟隨即嚴詞譴責該批示威者，強調舉辦公開諮詢論壇，原意是聆聽正反雙方意見，不幸有個別黨派和人士，不按照大會規矩，又不遵從警方和在工作人員指示，強闖會議廳，不但令會場入口的大門受

損，陳東和在場保安員亦因此受傷，有關方面會與警方跟進事件，依法處理。

他強調，香港是個文明、法治的社會，政治黨派要搞鬥爭應該用合法方式進行，並譴責有關人等不負責任的行為，「該些黨派和該批人士在其他場合也試過不尊重香港法律，搗亂中環交通，我相信香港市民不會支持這種行為」。

唐英年昨晚在出席另一活動時，特地聯同保安局局長李少光會見傳媒，譴責該批示威者的行為，批評他們此舉不僅剝奪了與會人士表達意見的權利，並對理性、全面的討論毫無幫助：「我們對這種行為感到憤

慨，我們亦認為這種行為為不理性、全面的討論未能進行，應予以譴責。」

唐英年強調，香港是一個公民社會，各界應容許不同意見都能充分表達：「大家應有空間，有包容，令不同意見人士都能表達，而非靠衝擊行為，去剝奪了別人表達意見的空間和權利，所以希望大家能夠保持和平、理性、合法的方法表達你們的意見。」

自由黨主席劉健儀對是次事件表示遺憾，相信市民絕不會認同此等暴力行為。

警方指，有關案件暫列「刑事毀壞」案，由油尖旺警區重案組跟進調查，暫無人被捕。

林瑞麟踢爆長毛講大話

揭穿真相

在大肆搗亂後，社民連立法會議員「長毛」梁國雄聲言是因為不滿自己同黨未獲安排進場「表達意見」，又稱大會刻意放慢手腳不讓他進場。政制及內地事務局局長林瑞麟踢爆長毛「講大話」，指出當局有為立法會議員預留座位，梁國雄可以以立法會議員身份進入會場，只不過梁國雄聲言「無需要」並拒絕接受。同時，現場亦已預留部分座位予未報名而在場候候的人士。

人民力量「肥橙」涉非禮帶署

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）社民連及「人民力量」一眾憤青在遞補制諮詢論壇肆意搗亂，有在示威區的民建聯女成員投訴被一名「人民力量」男性成員非禮，警方帶走該名男子到尖沙咀警署調查，而示威者一度阻擋警車駛離。警方昨深夜證實接獲一名42歲女子報稱被非禮，並拘捕一名27歲涉案男子。警方將案件列作「非禮」案，由油尖旺警區刑事調查組跟進。該名被捕男子已保釋候查，9月底向警方報到。

四大商會支持堵塞補選漏洞

在諮詢會上，四大商會支持政府盡快立法堵塞補選機制漏洞。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府正就填補立法會議席空缺安排諮詢公眾意見，香港4大商會明確支持政府盡快立法堵塞浪費公帑及時間的補選機制漏洞，並會支持任何一個修改方案。政務司司長唐英年強調，當局提出修改方案是回應市民要求堵塞漏洞的意見，在考慮公眾諮詢期間所收集到的意見後會決定是否需要調整建議，目標在2011至12立法年度恢復及完成有關立法工作。

唐英年昨日聯同政制及內地事務局局長林瑞麟、財經事務及庫務局局長陳家強出席商界閉門諮詢會，香港總商會、香港中華總商會、香港中華廠商聯合會以及香港工業總會等200名代表參與表達意見。

唐英年在開場發言時表示，去年5名立法會議員決定辭職再補選，策動所謂的「公投」，耗用約1.26億元，投票率卻創下17%的最低紀錄。事後，很多市民及政黨均質疑相關補選不必要，既浪費大量公共資源，立法會亦少了這5位議員的服務，令餘下55位的工作更加繁重，選民亦失去了議員代表。

唐英年願各界積極討論

他強調，社會有相當意見要求特區政府堵塞這個漏洞，當局經慎重考慮後亦認為有此需要，故於7月發表了《填補立法會議席空缺安排諮詢文件》，詳細列出需要檢討現行安排的理據，檢視其他司法管轄區的填補安排，又詳列4個方案的利弊；及諮詢市民倘認為無需堵塞漏洞，是否應維持現狀，即一成不變繼續耗用大量公帑。

林瑞麟補充指，政府對各界意見持開放態度，不排除於諮詢期完結後會調整修改方案，或再提交到立法會商討。又強調當局提出的4個方案，是參考多個民主國家及地區的選舉制度而制訂，符合民主及行之有效。香港總商會主席胡定旭在會後表示，4大商會代表均在會上坦誠表達立場，並達成共識，表明支持諮詢文件中任何一個修改方案，又希望特區政府盡快立法堵塞補選機制漏洞，以免再浪費公帑及時間。

今日香港天氣預測

2011年9月2日 星期五

多雲，有驟雨

氣溫：26°C-30°C 濕度：75%-95%

潮濕：11:48 (2.1m) 23:54 (2.2m)

潮退：04:56 (0.7m) 17:19 (0.8m)

日出：06:06 日落：18:41

未來四日天氣預告

3/9(星期六)	4/9(星期日)	5/9(星期一)	6/9(星期二)
氣溫：26°C-31°C 濕度：70%-95% 大致多雲 有驟雨	氣溫：27°C-32°C 濕度：65%-90% 短暫時間有陽光 有幾陣驟雨	氣溫：27°C-32°C 濕度：65%-90% 部分時間有陽光 有幾陣驟雨	氣溫：27°C-32°C 濕度：65%-85% 部分時間有陽光 有幾陣驟雨

空氣污染指數

一般監測站*

污染指數：30-50
空氣指數：中等

路邊監測站*

污染指數：70-100
空氣指數：偏高

0-25 輕微 # 設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。
26-50 中等
51-100 偏高
101-200 甚高 * 設於銅鑼灣及旺角。
201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	19°C	31°C	多雲
長沙	10°C	25°C	多雲
香港	26°C	31°C	多雲
廣州	26°C	34°C	多雲
上海	20°C	27°C	多雲
深圳	24°C	29°C	有雨
天津	19°C	30°C	多雲
重慶	28°C	40°C	天晴

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
倫敦	15°C	20°C	多雲
紐約	12°C	18°C	多雲
東京	25°C	32°C	多雲
台北	25°C	36°C	多雲
新加坡	25°C	32°C	多雲
吉隆坡	24°C	34°C	天晴

香港各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
香港	26°C	31°C	多雲
澳門	26°C	33°C	多雲
汕頭	26°C	34°C	多雲
廈門	26°C	34°C	多雲
福州	26°C	33°C	多雲
南寧	25°C	32°C	多雲
海口	26°C	33°C	多雲
貴陽	26°C	34°C	多雲
昆明	16°C	28°C	多雲
蘭州	18°C	24°C	有雨
西寧	13°C	24°C	天晴
拉薩	13°C	24°C	天晴
哈爾濱	10°C	22°C	天晴
台北	25°C	34°C	多雲
高雄	26°C	33°C	多雲
台南	26°C	33°C	多雲
台中	26°C	33°C	多雲
基隆	26°C	33°C	多雲
新竹	26°C	33°C	多雲
嘉義	26°C	33°C	多雲
屏東	26°C	33°C	多雲
花蓮	26°C	33°C	多雲
台東	26°C	33°C	多雲
澎湖	26°C	33°C	多雲
金門	26°C	33°C	多雲